

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 10 (1780)

25 января 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

**МЫ БУДЕМ ГОД ВМЕЩАТЬ В ПОЛГОДА,  
ЧТОБ ВРАГ РАЗДАВЛЕН БЫЛ СКОРЕЙ,  
ЧТОБ ПОХВАЛИЛ ОТЕЦ НАРОДА  
СВОИХ МОГУЧИХ СЫНОВЕЙ.**

(Из годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу СТАЛИНУ)

## Годовой отчет трудящихся Кузбасса Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

### Родной наш Иосиф Виссарионович!

Вступая в новый 1945 год, мы обращаем к Вам свое первое слово беззаветной любви и сердечного привета. От всей души желаем Вам здоровья и многих лет жизни на радость и счастье советскому народу.

Вашим именем, товарищ Сталин, вдохновлен каждый шаг воина Красной Армии, каждый новый успех советского оружия. Вашим дорогим именем воодушевлен каждый трудовой подвиг в тылу.

Незабываемыми событиями прославлен прожитый год. Пришел и на нашу улицу праздник. Отныне и навсегда очищена советская земля от гитлеровских захватчиков. Фашистский зверь загнан в свое логово и славен стальными тисками двух фронтов.

От заполярных фьордов Норвегии до балканских гор торжествует могущество Красной Армии. Велики и неопенимы ее заслуги перед историей человечества. И в этих победах встает во всем величии Ваш гений вождя и полководца.

Новый 1945 год грядет в сиянии сталинского солнца победы.

Мы горды тем, что лучшие сыны Кузбасса стали мастерами смертельного удара по врагу, показали блестящие примеры самоотверженного служения Родине. Семьдесят четыре сына Кузбасса носят на груди золотую звезду Героя Советского Союза; пятьдесят семь наших земляков получили это высокое звание в 1944 году. «Долиной смерти» прозвали немцы место, которое в течение целого дня защищал Герой Советского Союза Василий Дубинин, превратив его в могилу для сотен фрицев. До войны Дубинин работал в цехе рельсовых скрепленных Кузнецкого металлургического комбината. Прославленный снайпер Алексей Умнов, анжерский шахтер, истребил за полгода более сорока немцев и награжден орденом «Славы».

Год воюет с фашистами Петр Ефимов, бывший шахтер Осинниковского рудника. За это время он сбил больше двадцати фашистских самолетов и удостоен звания Героя Советского Союза. В нашей газете «Кузбасс» рабочие одного военного завода писали ему:

«Бей, Ефимов, фашистского асса!

Пусть понюхает порох Кузбасса!»

Мы горды тем, что в громе канонады, доносящейся из Венгрии, из Восточной Пруссии, говорит кузнецкая сталь, говорят пушки, пулеметы Кузбасса,—могучая боевая техника, созданная неустанным трудом наших людей. Самоотверженный труд шахтеров, металлургов, работников оборонных заводов, химиков, энергетиков, железнодорожников, колхозников, работников машинно-тракторных станций и совхозов перекликается с боевыми подвигами земляков на фронтах Отечественной войны.

Кузбасс—кочегарка и кузница металла, созданная в годы сталинских пятилеток, стал в период Отечественной войны мощным арсеналом нашей Красной Армии.

Ненависть к фашистским захватчикам и безграничная преданность Родине нашли свое воплощение в клятве, которую мы дали Вам, товарищ Сталин, на пороге 1944 года.

Через весь год пронесли мы знамя своей клятвы. Она была для нас источником сил и вдохновения, поднимала трудящихся на новые подвиги, на оказание всемерной помощи нашей героической Красной Армии.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Сегодня мы хотим рассказать Вам, как трудящиеся Кузбасса выполнили свою клятву.

Шахтеры Кузбасса поклялись Вам, товарищ Сталин, добыть угля на 2 миллиона 200 тысяч тонн больше по сравнению с 1943 годом. Шахтеры сдержали свое слово. В 1944 году добыто и выдано на-гора угля на 2 миллиона 212 тысяч тонн больше, чем в 1943 году. Комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь» досрочно выполнили государственный план добычи угля.

Лучших результатов в выполнении обязательств добились коллективы шахт трестов «Молотовуголь», «Кагановичуголь», «Прокопьевскуголь».

Мы рады доложить Вам, товарищ Сталин, что, выполняя основную и главную задачу, которую ставили перед нами Государственный Комитет Оборонной и Вы, товарищ Сталин,—задачу всемерного увеличения добычи коксующихся углей для снабжения предприятий черной металлургии,—шахтеры Кузбасса увеличили добычу коксующихся углей на 2 миллиона 340 тысяч тонн по сравнению с 1943 годом.

Шахтеры треста «Молотовуголь» увеличили добычу коксующихся углей на действующих шахтах—на 529 тысяч тонн по сравнению с 1943 годом.

Коллектив крупнейшей в Советском Союзе шахты имени Сталина выдал коксующегося угля на 180 тысяч тонн больше, чем в 1943 году.

Бригада Михаила Лазарева на шахте «Зиминка» добилась рекордной добычи из-под шита—семнадцать тысяч тонн в месяц.

Много у нас в Кузбассе подлинных богатырей забоя. О мастере отбойного молотка Егоре Егоровиче Девяткине мы уже писали Вам, Иосиф Виссарионович, в нашем полугодичном отчете. Можем теперь добавить, что за год он выполнил три годовых нормы. Когда Красная Армия вступила в Восточную Пруссию, Девяткин встал на фронтную вахту и в течение декады ежедневно выполнял более девяти норм.

Киселевский шахтер Василий Романович Семькин за одиннадцать месяцев выполнил годовую норму трех забойщиков. Знатный шахтер шахты «Журинка» Иван Гаврилович Гайдашев выдал на-гора два эшелона угля, добытого сверх годового нормы.



Заслуженной славой пользуется у нас шахтер Ленинского рудника Константин Уварович Измествьев. Соревнуясь с сыном Василием и дочерью Александрой, отличившимися в боях против немецких фашистов, он еще в мае один из первых в Кузбассе выполнил свою годовую норму, а Октябрьскую годовщину встретил выполнением второй годовой нормы.

Молодые горняки Кузбасса дали Вам слово, Иосиф Виссарионович, добыть в нерабочее время пятьсот эшелонов угля. Они честно выполнили свои обязательства и дали в подарок Родине семьсот эшелонов.

Так трудились шахтеры Кузбасса в 1944 году. Хорошо работали в истекшем году наши металлурги. Они намного перевыполнили свои обязательства, взятые в новогоднем рапорте. Коллектив Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина досрочно выполнил государственный план по всему металлургическому циклу, выплавил стали больше, чем в 1943 году, на 134 тысячи тонн и увеличил производство проката на 170 тысяч тонн.

Наши доменщики добились наивысшего коэффициента использования полезного объема доменных печей—0,81 против 0,83, взятых в новогоднем рапорте.

Наши сталевары с каждого метра пода печи снимают металла на полтонны больше, чем предусмотрено планом.

Лучшие люди старой гвардии металлургов показывают примеры беззаветной преданности Родине. За время Отечественной войны Лука Тарасович Герасимов выплавил 600 тысяч тонн чугуна. Своей годовой план он завершил 9 декабря. Лауреат Сталинской премии знатный сталевар Александр Яковлевич Чалков закончил годовое задание 19 ноября—на две недели раньше, чем в прошлом году, и выдал сверх плана 4.100 тонн качественной стали.

За 1944 год Кузнецкий металлургический комбинат дал стране 65 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Коллектив решил задачу исключительной важности, сэкономил за счет улучшения технологии 135 тысяч тонн металла.

С 1819 года ведет свою родословную старейший в Сибири Гурьевский металлургический завод. Свое 125-летие завод отметил досрочным выполнением годового плана ко Дню Сталинской Конституции. Весь Кузбасс чествовал потомственных металлургов, деды и прадеды которых строили Гурьевский завод. Среди них—Александр Никифорович Тунгусов, живая история завода. Он работает здесь 63 года, отдавая весь свой богатый опыт молодому поколению металлургов.

Сдержал данное Вам слово коллектив Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода. В 1944 году он увеличил выпуск кокса на 155 тысяч тонн. Девять раз завоевывал коллектив завод во Всесоюзном социалистическом соревновании Знамя Государственного Комитета Оборонной.

Значительно возросли в 1944 году производство ферросплавов, выплавка цинка и алюминия, добыча железных и цинковых руд.

Золотые приниски Салаира, Горной Шории, Мариинской тайги перевыполнили годовую программу добычи золота. Старейшие золотодобытчики в дни войны снова взяли в руки старательскую кайлу.

Самоотверженно работали рабочие, инженеры, техники и служащие заводов оборонной промышленности

Кузбасса. Они добились увеличения в 1944 году производства боеприпасов на 214 миллионов рублей, а вооружения—на 51 миллион рублей, досрочно выполнив годовую план.

Шлифовальщик оборонного завода Брянцев Иван Матвеевич, неустанно рационализируя свой труд, выполнил за год пять годовых норм.

Коллективы заводов химической промышленности области выполнили годовые планы и увеличили выпуск продукции по сравнению с 1943 годом на 24 миллиона рублей.

Кемеровский ордена Ленина азотно-туковый завод весь год держал переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборонной. За истекший год завод повысил производительность труда на 22,6 процента, сэкономил электроэнергию 16 миллионов киловатт-часов, дал стране 12 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Лучше работали в 1944 году наши энергетики.

Выработка электроэнергии увеличилась на 400 миллионов киловатт-часов. Кемеровская ГРЭС, дающая жизненный ток промышленности Кузбасса, выполнила годовую план на полмесяца раньше срока и выработала электроэнергии на 220 миллионов киловатт часов больше, чем в 1943 году. Электростанции сэкономили за год 42 тысячи тонн угля, а предприятия сэкономили электроэнергии 55 миллионов киловатт-часов.

Заводы электропромышленности досрочно выполнили годовую план и изготовили продукции на 45 миллионов рублей больше, чем в 1943 году.

Строители сдали в эксплуатацию в 1944 году новые промышленные объекты и увеличили мощность существующих предприятий. Вошла в строй первая очередь ТЭЦ Сталинского алюминиевого завода на 40 мегаватт, увеличена мощность электростанции, вступила в строй крупнейшая пекоподовая батарея Кемеровского коксохимического завода, пущена первая очередь третьего горизонта шахты имени Сталина, построен скоростным методом мощный механизированный копровый цех и реконструирован ряд действующих цехов на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина.

В первых рядах соревнования строителей идут знатные каменщики: Евстигней Федорович Первой и Петр Федорович Кузьмин. Соревнуясь друг с другом, они выполняют по три нормы ежемесячно.

Железнодорожники Кузбасской магистрали в 1944 году увеличили погрузку народнохозяйственных грузов на 107 тысяч вагонов, перевозку угля, металла, кокса, руды, флюсов и огнеупоров—на 3 миллиона тонн. За год железнодорожники Кузбасса отправили 16 700 тяжелых поездов, которыми перевезли 5 миллионов тонн грузов сверх плана.

День и ночь отправляя маршруты с кузнецким углем и металлом, снаряжением и боеприпасами для фронта, железнодорожники следуют примеру своих передовых людей. Образцово работают Михаил Николаевич Бардин—паровозный машинист депо Топки, лучший машинист-луницев на дороге, Иван Викторович Соколов—лучший машинист-тяжеловесник Беловского электровозного депо, Николай Николаевич Тришин—старший диспетчер Тайгинского отделения,—организатор скоростного продвижения поездов, Константин Фролович Чернышев—поездной диспетчер Ново-Кузнецкого отделения,—организатор скоростной обработки поездов при погрузке угля и продвижении их по графику.

Работники местной промышленности и промкооперации произвели товаров широкого потребления на 71 миллион рублей больше, чем в 1943 году.

В прошедшем году, Иосиф Виссарионович, мы проделали большую работу по расширению продовольственной базы вокруг промышленных центров Кузбасса.

В подсобных хозяйствах предприятий городов Кузбасса посевная площадь достигла 90 тысяч гектаров, в том числе 24.300 гектаров картофеля и овощных культур. Выращен и собран высокий урожай.

Опыт знатных звеньевых лауреата—Сталинской премии Анны Кондратьевны Юткиной и депутата Верховного Совета СССР Анны Ефимовны Картавой, давших и в истекшем году рекордный урожай картофеля, стал успешно применяться на полях колхозов и подсобных хозяйств области. Десятки звеньев и бригад, следуя их примеру, добились урожая картофеля до трех тысяч пудов с гектара.

Колхозы нашей области в 1944 году вырастили более высокий урожай, по сравнению с прошлым годом, и сдали государству хлеба на один миллион пудов больше, чем в 1943 году.

622 колхоза области досрочно выполнили свои обязательства перед государством по хлебопоставкам и сдали сверх плана в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов хлеба.

Колхозники и работники машинно-тракторных станций Ленинск-Кузнецкого района вырастили в 1944 году стоцудовый урожай зерновых со всей площади посева. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Свердлова этого района сдали сверх плана в фонд Красной Армии 27 тысяч пудов зерна.

Колхозы области досрочно выполнили годовую план поставок государству картофеля и сдали сверх плана в фонд Красной Армии 560 тысяч пудов картофеля.

(Окончание на 2 стр.)

# ОКОНЧАНИЕ ГОДОВОГО ОТЧЕТА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Промышленные предприятия области изготовили свыше чем на 4 миллиона рублей запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, оказали подшефным машинно-тракторным станциям и совхозам значительную помощь в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин оборудованием мастерских, посылкой квалифицированных рабочих на период ремонта и проведения сельскохозяйственных работ.

Трудящиеся промышленных городов нашей области оказали большую помощь селу в уборке урожая и вывозке хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Многие машинно-тракторные станции области улучшили свою работу. Передовая Кузнецкая машинно-тракторная станция перевыполнила план тракторных и комбайновых работ в полтора раза. Лучшая в Кузбассе тракторная бригада Сергея Шелковникова выполнила три годовых нормы и сэкономила около пяти тонн горючего.

Растут ряды передовиков социалистического животноводства. Широкою известностью приобрел у нас Матвей Данилович Чернов — бригадир дойного гурта Мазуровского совхоза. Среднегодовой удой молока на каждую фуражную корову его гурта составил 2.500 литров.

Немалый вклад в фонд обороны Родины внесли охотники Горно-Шорской тайги, завоевавшие первое место в Советском Союзе. В 1944 году они добыли сверх плана на полмиллиона рублей экспортной пушнины — горностая, соболя, серебристо-черных лисиц. Пятидесятую зиму ходит в тайгу Петр Степанович Кирсанов. Ему 72 года, но его ружье бьет так же метко, как полвека назад. В этом году он сдал государству высококачественную пушнину, выполнив три нормы. У старых снайперов тайги учатся молодые охотники, заменившие отцов и братьев, ушедших на фронт. Четырнадцатилетний подросток — шорец Никита Тутигаев принес из тайги сотни ценных шкур, выполнив норму трех взрослых охотников.

Радостно сознавать, Иосиф Виссарионович, что Ваша высокая оценка труда советских женщин и молодежи в тылу заслужена и женщинами и молодежью Кузбасса. Тысячи наших женщин и девушек пришли на производство, освоили трудные мужские профессии. Многие из них заняли командные посты в промышленности. Начальник смены ведущего цеха азотно-тукового завода инженер Чернеева Зоя Михайловна первая перекрала проектную мощность цеха. Ее смена — лучшая на заводе.

Валентина Архиповна Павлюк — первая женщина машинист паровых турбин на Кемеровской ГРЭС. Пять раз в 1944 году ей присуждалось звание лучшего машиниста турбин.

Молодежь вместе с женщинами несет основную тяжесть труда в промышленности и в сельском хозяйстве. Многие мы могли бы рассказать Вам, Иосиф Виссарионович, о работе и стремительном росте нашей славной молодежи. Вчерашние ученики ремесленных училищ и школ ФЗО, возмужавшие в труде, самоотверженно работают на предприятиях. 1944 год был первым годом самостоятельной работы молодого сталевара Николая Прудникова. Сегодня он уже догнал своих прославленных учителей Ляхова и Чалкова. Комсомолец Володя Баранов работает на шахте имени Ворошилова второй год. В 1944 году в соревновании со своим отцом, Василием Михайловичем Барановым, имя которого известно на весь шахтерский край, сын вышел победителем.

Большое распространение нашли в Кузбассе молодежные бригады в промышленности и в сельском хозяйстве. За 1944 год в Кузбассе количество молодежных бригад увеличилось в три с половиной раза. Непрерывно поднимая производительность своего труда, совмещая профессии, бригады высвободили около трех с половиной тысяч рабочих. Отлично работали молодежные транспортные бригады в колхозах и совхозах в период уборки урожая и хлебозаготовок. Они вывезли на государственные заготовительные пункты более 3.000.000 пудов хлеба.

Передавая опыт и знания стахановца — молодому рабочему, старика — подростку, отца — сыну, — Кузбасс множит ряды мастеров горняцкого труда, мастеров скоростных плавов, отряды железнодорожников, химиков, вооруженцев, строителей, энергетиков, специалистов сельского хозяйства. Улучшать производственный процесс, повышать производительность труда, работать более напряженно, с большей пользой для любимой Родины — этим живет каждый из нас, начиная с заслуженного командира производства и кончая учеником ремесленного училища.

Инженеры, техники, рабочие — новаторы производства имеют у нас широкое поле для творческих исканий, для приложения своих знаний и сил. В истекшем году рационализаторы и изобретатели трех основных отраслей промышленности Кузбасса — угольной, металлургической, химической — сэкономили государству свыше 17.000.000 рублей.

Честно выполняет свой патриотический долг наша интеллигенция. 96 лучших учителей Кемеровской области, умудренных многолетним опытом педагогического труда, награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди них Агния Асикритовна Федуллова, посвятившая 39 лет своей жизни делу народного образования, старейшие учительницы Кузбасса — Вера Николаевна Абрамова и Мария Дмитриевна Голубева.

Так работали люди Кузбасса в 1944 году.

В общем могучем потоке труда слились усилия сотен тысяч трудящихся Кузбасса, подписавших год тому назад новогодний рапорт Вам, товарищ Сталин. Промышленные рабочие и труженики села, железнодорожники и лесорубы, инженеры и врачи, работники науки и искусства, учителя и учащиеся, студенты и служащие — все мы жили своей клятвой каждый день и каждый час истекшего года.

Мы прилагаем все усилия, чтобы всемерно помочь нашей героической и любимой Красной Армии не только нашим трудом, но и своими личными сбережениями. На средства трудящихся Кузбасса в 1944 году создан и оснащен мощный механизированный корпус, которому Вашим приказом присвоено наименование Нежинско-Кузбассовского. За это, товарищ Сталин, мы приносим Вам свою глубокую благодарность. На оснащение корпуса, на

военный заем, денежно-вещевую лотерею и в фонд обороны трудящихся Кузбасса в 1944 году внесли из своих личных сбережений 538.000.000 рублей.

Мы твердо помним Ваше указание, товарищ Сталин, о том, что забота о семьях военнослужащих — половина нашей заботы о Красной Армии. Свыше 100.000 комплектов одежды и обуви, более 100.000 пудов продуктов, 1.200 голов крупного и мелкого рогатого скота и 5.000.000 рублей, собранных трудящимися, выдано семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

В новом 1945 году мы ставим перед собой задачу — окружить еще большей заботой семьи защитников Родины и инвалидов Отечественной войны.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Безгранично благодарны мы Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Советскому Правительству и лично Вам, товарищ Сталин, за постоянное внимание к каждому шагу растущего Кузбасса — детищу сталинских пятилеток.

Дорогой товарищ Сталин! Велика ответственность Кузбасса перед Родиною и героической Красной Армией. Многие нами еще не сделано и много еще трудностей предстоит нам преодолеть. На наших предприятиях еще остаются неиспользованными большие резервы для дальнейшего увеличения производительности труда. Даже на передовых шахтах, предприятиях, железнодорожном транспорте области не все цехи и участки работают равномерно и используют имеющиеся производственные мощности. Все еще медленными темпами внедряется механизация трудоемких процессов на шахтах. Строительство жилищ, коммунальное хозяйство наших городов отстает от роста нашей промышленности. При огромных лесных богатствах области мы еще не добились полного удовлетворения потребности шахт, предприятий и строек в крепком и строительном лесе. Мы не добились выполнения обязательств, взятых в новогоднем рапорте, — вырастить стопудовый урожай зерновых с гектара во всех колхозах области. Нам удалось выполнить это обязательство только в передовых колхозах. Многие еще должны сделать трудящиеся Кузбасса для усиления помощи Красной Армии в окончательном разгроме ненавистного врага. Поможем нашей героической Красной Армии выжить наших братьев и сестер, томившихся в фашистской неволе, и освободить свободолюбивые народы от немецко-фашистского ига.

Затаив дыхание, слушали трудящиеся Кузбасса Ваш доклад, товарищ Сталин, о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На весь мир прозвучали Ваши мудрые слова большевистской правды. Они запали в сердце каждого из нас, они зовут нас к новым победам.

Трудящиеся Кузбасса клянутся Вам, товарищ Сталин, пока бьется сердце, пока крепки наши руки — мы будем работать с гвардейской стойкостью, с неугасимой энергией, в полную меру своих сил и способностей. Только вперед и только к победе пойдут труженики Кузбасса, как идут бойцы Красной Армии, верные своей присяге, до последнего вздоха. Наша клятва Вам, товарищ Сталин, будет и впредь для нас путеводной звездой, вдохновляющей на новые трудовые подвиги во славу Родины. Мы горим желанием усилить мощь советской индустрии — основу грозной силы Красной Армии. Уголь и металл, пушки, пулеметы и снаряды, химическую продукцию и электрический ток, хлеб и лес, золото и меха — все свои богатства и всю мощь техники отдаст Кузбасс делу окончательной победы над ненавистным врагом.

Шахтеры Кузбасса клянутся Вам, товарищ Сталин, дать еще больше высококачественных кузнецких углей металлургическим заводам, железнодорожному транспорту, электростанциям и оборонным предприятиям страны и берут на себя обязательство увеличить добычу угля на действующих шахтах в 1945 году по сравнению с прошлым годом на 1.800.000 тонн, перевыполнить план подготовительных работ.

Металлурги Кузбасса дают Вам клятву, товарищ Сталин, еще больше поднять производительность наших домен, мартенов, прокатных станов и обязуются увеличить выпуск металла на действующих мощностях, за счет улучшения их использования, стали на 50.000 тонн, проката — на 35.000 тонн, по сравнению с 1944 годом, и выплавить сверх годового плана 20.000 тонн чугуна.

Железнодорожники Кузбасской магистрали дают Вам, товарищ Сталин, клятву в 1945 году еще более самоотверженной и слаженной работой добиться улучшения оборота вагонов и паровозов, увеличения, по сравнению с 1944 годом, отправки тяжеловесных поездов. Всю свою работу подчинить основной главной задаче — выполнению государственного плана погрузки угля, кокша, металла, оборонной продукции, своевременно доставлять шахтам, металлургическим заводам, электростанциям и стройкам Кузбасса крепкий лес, сырье, топливо и строительные материалы.

Мы клянемся Вам, товарищ Сталин, что приложим все силы, энергию и опыт, чтобы во Всесоюзном социалистическом соревновании кузбасские отделения движения и паровозного хозяйства, погрузочные станции, паровозные, электровозные и вагонные депо, дистанции пути и связи были бы передовыми среди железных дорог нашей страны.

Рабочие, инженеры, техники и служащие заводов химической промышленности, боеприпасов и вооружения клянутся Вам, товарищ Сталин, работать с еще большим напряжением и обеспечить в 1945 году из месяца в месяц перевыполнение государственных планов и заданий по выпуску химической продукции, боеприпасов и вооружения.

Рабочие, инженеры, техники и служащие всех отраслей промышленности Кузбасса дают Вам, товарищ Сталин, клятву работать в 1945 году еще лучше, еще производительнее, более экономно расходовать сырье, электроэнергию, топливо и материалы.

Строители усилят индустриальную мощь Кузбасса за счет ввода в эксплуатацию новых цехов заводов, увеличением мощности электростанций и удвоит в 1945 году жилищное и культурно-бытовое строительство, по сравнению с 1944 годом.

Работники местной промышленности и промкоопе-

рации выпустят товаров широкого потребления на 40.000.000 рублей больше, чем в истекшем году.

Рабочие, инженеры, техники и служащие промышленности Кузбасса дадут шахтам и стройкам леса на 300 тысяч кубометров больше, чем шлом году.

Колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций, совхозов и подсобных хозяйств предприятий клянутся Вам, товарищ Сталин, выр на полях нашей области стопудовый урожай зерн 120 центнеров картофеля и 130 центнеров овощей (до го гектара. Расширим в 1945 году продовольств базу вокруг промышленных центров Кузбасса. Св менно и при высоком качестве закончим ремонт т ров и сельскохозяйственных машин.

Рабочие, инженеры, техники и служащие прсленных предприятий области, шефствующих над м но-тракторными станциями и совхозами, обязуютс срочно выполнять задания по изготовлению запасн стей к тракторам и сельскохозяйственным машина полнительно направить в машинно-тракторные стан совхозы квалифицированных рабочих, а в колхозн- нецов для оказания помощи в своевременном и ка венном проведении ремонта тракторов и сельско ственных машин.

Колхозники и колхозницы обязуются по опыту хозов, обслуживаемых Ногинской машинно-тракт станцией Московской области, максимально исполь зимнее время для строительства и ремонта произ венных и культурно-бытовых зданий машинно-тра ных станций.

Провести все сельскохозяйственные работы в году в сжатые сроки и на высоком агротехниче уровне.

Увеличить поголовье общественного скота и п в колхозах и повысить его продуктивность.

Мы свято выполним наши обязательства, товз Сталин. Тому порукой творческие силы, неукротима ля и беззаветная преданность советских людей своей бимой Родине.

Мы будем год вместиать в полгода, Чтоб враг раздавлен был скорей, Чтоб похвалял отец народа Своих могучих сыновей.

Родина наша прекрасна. Слава о ней не помер в веках. И навеки бессмертно имя великого Сталин Да растет и крепнет мощь нашей родной Крас Армии!

Да здравствует великая победоносная па! Ленина — Сталина!

Слава гениальному вождю советского народа бимому Сталину!

**Годовой отчет обсужден на всех предприяти во всех колхозах, машинно-тракторных ст циях, совхозах, учреждениях, учебных за дениях Кемеровской области. Отчет подпи ли 954.300 человек.**

## На фронтах отечественной войны

(Из обзора военных действий за время с 17 по 23 января 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в ступление. Противник в течение длительного времени реплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построи глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артил- рийскими и пулеметными дотами. Немецкое командование с средоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. П поддержке массированных ударов артиллерии и авиации на войска прорвали долговременную глубоко эшелонированн оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Пил наллен, Рагнит, Тильзит, Жиллен, Гумбиннен ряд других городов Восточной Пруссии. Советские части 2 января штурмом овладели городом Инстербург — важны узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обор ны немцев на путях к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 января, посл мощной артиллерийской подготовкой, перешли в наступлени с 2 пладдармов на западном берегу реки Нарев северне Варшавы. Преодолевав упорное сопротивление немцев и от ражая их контратаки, советские части взломали оборону пр отивника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши около 3.500 населен ных пунктов, в том числе города Манув, Пултуси, кре посты Модлин (Новогеоргиевск), Млава, Плоньск, Лю бава, Серпц, Плоци, Рыпин, Бродница, Липно и другие. Севернее города Млава наши танкисты и пехотни цы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецку границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Преодо левая яростное сопротивление врага, советские войска овла дели на территории Восточной Пруссии городами Найден бург, Танненберг, Едвабно, Аллендорф. Продолжая успешное наступление в глубь Восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Аллонштапи, Остероде, Дойтш, Айлау, Моренген, Заальфельд и другими.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стрем ительное наступление и овладели столицей союзной нам Польш и — городом Варшава, также освобождены от немецко- фашистских захватчиков города Сохачев, Лович, крупней ший промышленный центр Польши — Лодзь, Кутно, Тома шув (Томашев), Влоцнавен, Лабишин, Гнезен (Гнезно) и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивали успеш ное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши более 2.300 населенных пунктов. Освобождены от немецко- фашистских захватчиков города Ченстохова, Кенские, Пиотрков (Петроков), город Кранов — древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических цент ров Польши и многие другие. Наступая к западу от города Ченстохова войска 1-го Украинского фронта прорвалк сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной грани це Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овла дели городами Крайцбург, Розенберг, Питшен, Ландс берг и Гуттентаг.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ